

# 三战皆负 1分未得 9个丢球 最弱国奥队彻底无缘里约奥运会 国“懊”:垮掉的一代

原本想在奥运会预选赛中摘掉史上最弱国奥队的帽子,最终却用三战皆负积0分的尴尬战绩做实了最弱的称号。

昨晨,中国国奥队在亚足联U23锦标赛决赛阶段暨2016年里约奥运会亚洲区预选赛最后一场小组赛中,2:3不敌伊朗队,最终三战皆负、小组积分垫底,彻底无缘里约奥运会。本届国奥的使命也就此提前结束,队员连夜返回国内,就地解散。



主帅傅博无力回天



## 北京国安官宣新队名

新帅扎切罗尼携外援亮相

昨日,北京国安俱乐部召开新闻发布会。

新赛季,北京国安将以“北京国安乐视队”的名义征战各项赛事。

随后,俱乐部官方宣布了意大利名帅扎切罗尼出任球队主教练。现年62岁的意大利名帅曾执教意大利传统三强AC米兰、国际米兰和尤文图斯,是为数不多的执教过意甲传统三强的教练。此外,他还曾执教过日本国家队,率队获得过2011年亚洲杯冠军。

与此同时,俱乐部还正式对外宣布,两名巴西外援奥古斯托、拉尔夫加盟球队。奥古斯托是巴西国家队成员,上赛季巴甲联赛出场30场,进5球助攻7次,并获得MVP,此前他也曾在德甲劲旅勒沃库森队效力多年,司职前腰;而32岁的拉尔夫则司职后腰,也曾入选过巴西国家队。**新体**

## 语言苍白 主帅傅博希望学费不要白交

当终场哨声响起,这批队员作为国奥球员的征程也随之结束。

面对离别,队员王彤很动情:“我们这支球队从开始组建到现在,来了这么多人,也走了那么多人,到最后是我们这23个人来打这次奥运会预选赛。我们都想去里约,但我们的经验都不足。我们这个团队非常团结,我会永远记住大家在一起战斗的日子。”

在这支国奥队中,只有1997年出

生的张玉宁还有望代表下届国奥队再冲击一次奥运会。“我会把这些学到的东西带到下一次比赛,希望把这笔财富带给下届国奥人,未来的目标就是战胜对手。”张玉宁说。

赛后,傅博最后一次以本届国奥队主帅的身份在更衣室和大家进行了交流,他希望队员们可以把在这次征战中学到的东西带到未来的比赛当中,不要让学费白交,他也祝福弟子们的未来更好。

## 差距明显 队员需要更多比赛提高自己

输掉小组赛最后一战后,主帅傅博表示尽管队员们始终没有放弃,但是终究不敌对手。“三场比赛中,我们的失球多一点,说明我们的防守有一些问题。与几支球队对比,我们还是实力上有差距。虽然我们并没有出线,但希望队员能在这次的参赛过程中看到现代足球的理念,并且将快速转换的节奏带到今后的联赛中,这对中国

足球的未来也是一个促进。”

尽管结果不好,但傅博认为并非没有收获,他认为队员们需要更多的比赛去提高自己,以减少失误。

队长王彤也坦言,很多失球都是球队自己的失误造成的。“很多球员就是比赛打得少,场上经验不丰富,这是我们与对方最大的差距。但不管怎么说,我们每个人都尽了最大努力,发挥了最大能力。”

## 各奔东西 最弱国奥无机会改变形象

结束了此次奥运会预选赛之旅,球队沉浸在失利的遗憾和告别的伤感当中,傅博也将告别这支他执教了将近三年的队伍。“这次比赛是一次非常宝贵的经历,无论对球员还是对教练,希望队员们能够通过这次比赛获得经验,变成成长之中的宝贵财富。”

本次奥预赛之前,这届国奥队就戴上了史上最弱的帽子。2012年,他们在U19亚青赛小组赛中三战皆负,创下中国国青队亚青赛的史上最差记

录;2014年,这支球队在U22亚青赛上再度小组赛三连败;同年10月,该队在仁川亚运会上0:2负于泰国,被挡在八强门外。

在一次又一次失败之后,他们彻底失去了为自己正名的机会。回国后,教练组将对这支球队自组建以来的工作进行总结汇报。中国足球似乎从来不可缺少总结失败教训的经历,但又有多少总结最终能成为值得借鉴的财富?

## 记者视线

### 土豪,钱只能买“窝里横”吗?

2016年初的中国足球仍然是“冰火两重天”,转会市场上随便一个球员都上千万元的“红火”的另一面,是国奥队三战三败无缘里约奥运会的冰冷现实。俱乐部加大投入疯抢球员诚然不能叫错,但“土豪”们大搞金元足球的同时,能否和所有球迷“约”一个——三五年后,今天挥舞支票的“土豪”们,能打造一支有点“亮色”的预备队,这个要求不算过分吧?

其实,国奥无缘奥运我们都不太意外,但以这样的方式离去,说明去年国家队的“溃败”并非偶然——虽然中国足球市场蒸蒸日上,但青训体系上不去,恐怕一二十年内中国球员仍然只能“窝里横”,在自家联赛里“享受”上千万的身价。

这个时候说青训,显得毫无新意,但这个时候还不说青训,中国足球就要彻底烂根了。都说中国足球“不差钱”,问题是钱都用到哪里去了。

“土豪”们花个几千万买内援,这对追求眼前成绩的俱乐部来说无可厚非,但除了在金字塔尖“买买买”,总得干点打牢塔基、造福长远的事情。毕竟社会关注度极高的足球项目和足球联赛除了商业属性,还具有公益属性。为中国足球未来培养更多的优秀球员,满足广大球迷的殷切期望,不仅是俱乐部和联赛本该承担的义务,也是增强自身底蕴、打造俱乐部文化、凝聚城市精神的应有之举。

其实在这个问题上,中国足协完全应该有所作为,最简单的方法就是强制要求投入,并且投入比例不能太低。而去年底公布的一项青训调查表明,与球员动辄千万的身价相比,中超、中甲、中乙的49家俱乐部中,只有9%的俱乐部青训投入过千万。

关于青训,办法很多,关键是要踏踏实实去做。中国足球的“土豪”越来越多并不是坏事,但要打造“百年老店”,必须在青训上也“豪气”一下。果能如此,或许再过十年二十年,真可以“王师北定中原日,家祭无忘告乃翁”了。**王恒志**

## 新婚郎平升帐

### 河南朱婷榜上有名

郎平1月16日结婚之后,立即竖旗开始备战里约奥运会。昨天,备受关注的新一届中国女排26人大名单正式出炉。去年女排世界杯夺冠阵容的14名球员悉数入选,河南鑫苑女排核心朱婷榜上有名。因为伤病错过女排世界杯的惠若琪、徐云丽、杨方旭等名将重新回归,而有伤在身的魏秋月和杨珺菁也在大名单之列。

除了实力派老队员纷纷入选新一届中国女排外,年轻小将们的入选也为这支队伍带来了新的活力,江苏女排的接应龚翔宇、主攻许若亚双双首次身披国家队“战袍”。

作为中国女排头号主攻,朱婷入选新一届中国女排就在情理之中。不久前结束的女排联赛,朱婷虽然受到高原反应以及一系列“后遗症”的影响,表现不尽如人意,但她仍为河南女排成功保级立下战功。今天,朱婷就将赶赴北京报到,开启新一期的国家队之旅。**郑州晚报记者 胡田野**

## 澳网张帅完胜世界第二

收获生涯大满贯正赛首胜

昨日,2016年澳大利亚网球公开赛进入第二比赛日,冷门迭爆的墨尔本在女单赛场再次爆出大冷,张帅6:4/6:3完胜世界第二哈勒普,第15次冲击终于取得了大满贯正赛首胜。赛后,张帅喜极而泣,全场观众也给她掌声祝贺。

另外,罗德拉沃尔球场的焦点之战由西班牙天王纳达尔迎战同胞老将沃达斯科,最终5号种子纳达尔决胜盘连丢6局,以6(6):7/6:4/6:3/6:7(4)/2:6遗憾败北,生涯首次澳网一轮游,沃达斯科成功爆出开赛以来的最大冷门。**据新华社电**

## 奥预赛·积分

### A组

| 队名  | 场次 | 胜 | 平 | 负 | 进球 | 失球 | 净胜 | 积分 |
|-----|----|---|---|---|----|----|----|----|
| 卡塔尔 | 3  | 3 | 0 | 0 | 9  | 4  | 5  | 9  |
| 伊朗  | 3  | 2 | 0 | 1 | 6  | 4  | 2  | 6  |
| 叙利亚 | 3  | 1 | 0 | 2 | 5  | 7  | -2 | 3  |
| 中国  | 3  | 0 | 0 | 3 | 4  | 9  | -5 | 0  |

## 奥预赛·闪回

### 小组第一战

中国队1:3卡塔尔

### 小组第二战

中国队1:3叙利亚

### 小组第三战

中国队2:3伊朗队